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BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

2023. OKTÓBER 17-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Klubecz Istvánné polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Horváth Irén 

képviselő, Dr. Ránky Mercédesz Ilona képviselő, Takács Erzsébet jegyző, Farkas Rita, a Vak Bottyán 

Általános Iskola és Gimnázium igazgatója, Lukácsné Hildebrand Erzsébet, a Vak Bottyán Óvoda 

intézményvezetője és egy fő nagyszékelyi lakos. 

Az első napirendi pontban a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a 

két ülés közötti időben a képviselő-testület hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről tájékoztatta 

Klubecz Istvánné a képviselőket. 

Második napirendi pontban az óvodában és az iskolában folyó oktató-nevelő munkáról és az óvoda 

gazdasági helyzetéről készített írásbeli beszámolót tárgyalta meg a testület. Farkas Rita, a Vak Bottyán 

Általános Iskola és Gimnázium igazgatója elmondta, hogy az intézményhez 4 település, 8 telephely tartozik, 

ahol összesen 33 osztály, 542 tanuló, 59 pedagógus és 2 óraadó tanár van. 26 gyerek tanul a nagyszékelyi 

iskolában, két összevont osztályban. Négy pedagógus dolgozik itt, 2 fő teljes állásban, 1 fő félállásban és 1 fő, 

aki 10 órában, a többi óráját Pálfán tanítja. Nagyszékelyben van még egy félállású karbantartó és egy napi 

6 órás munkaidőben foglalkoztatott takarító. Ez a legjobban ellátott telephely a személyi feltételek 

szempontjából. Nagyszékelyből 9 gyerek jár Simontornyára felső tagozatba. A tagintézményekkel közösen 

szervezett programok a Petőfi szavalóverseny, a Vak Bottyán-nap, a Vörösmarty-nap, a költészetnapi 

gálaműsor, a Lázár Ervin-nap. 

A nagyszékelyi iskola olvasási vetélkedőt 

szervez. Jó az együttműködés.  

Lukácsné Hildebrand Erzsébet 

beszámolója a múlt évről szólt. Az idei 

tanév 19 gyerekkel kezdődött meg, és még 

két gyermekre lehet számítani. A 

tornaterem műszaki átadása október 5-én 

volt, 6-án már ki is próbálták a gyerekek. 

Kisebb eszközök beszerzésére volna még 

szükség, de ennél sokkal fontosabb az 

óvodai játszótér felújítása. 

Harmadik (egyebek) napirendi pontban  
– Klubecz Istvánné polgármester a játszótér 

felújításáról tájékoztatta a képviselőket. A hinta és 

a csúszda telepítése minősítéssel és tanúsítvánnyal 

együtt 1,26 millió forintba került. Az önkormányzat 

idővel szeretne több játékot vásárolni, és amint 

lehet, pályázni.  

– Nagyszékely Község Önkormányzatának 

képviselő-testülete a településtervek tartalmáról, 

elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint 

egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 

szóló 419/2021. (VII.15.) Korm. rendeletben 

meghatározott településterv elkészítéséről tárgyalt. 

A képviselők megvitatták a településterv 

elkészítésére érkezett árajánlatokat, és úgy 

döntöttek, hogy a Meridián Mérnöki Iroda Kft.-t 

bízzák meg a településterv elkészítésével. 

forrás: jegyzőkönyv 



FÁK ÉS BOKROK 
November 4-én 8 felnőtt és egy emberpalánta segítségével 

ültettünk bokrokat és facsemetéket a művelődési ház 

kertjében. Magas kőrist, égerfát, nyírfákat, és eredetileg 

karóként használt, de időközben gyökeret eresztett 

fűzfavesszőket. Plántáltunk hangzatos nevű tamariska és 

jezsámen cserjéket, mahóniát, sásféléket, futónövényeket, 

szellőrózsát és más évelő virágokat.  

Sokadik nekirugaszkodás volt már ez. Néha már 

reménytelennek tűnik, hogy valaha is árnyas liget lesz a területen. Annyit dolgoztunk rajta, annyi növényt 

ültettünk, és mégis olyan sok adta fel közülük a küzdelmet egy-két-három év után. Érdemes tovább csinálni? 

Ilyen gondolatok idején kell elővenni a három évvel ezelőtt készített fényképeket. A különbség a sok 

balszerencse dacára is hatalmas. Mert ahol annak idején nem volt semmi más, csak fű, ott most egy élő kert 

van. A fák még szinte átlátszók és törékenyek, de már dolgoznak: a leveleik suhognak a szélben, párologtatnak 

és fotoszintetizálnak. Kettőn is van parányi madárfészek. A kerítés mentén gyökeret vert bokrok között 

megtelepedett néhány virág, nyáron hemzsegnek rajtuk a pillangók. A színpad melletti domboldalt befutotta 

a meténg, a tisztított szennyvíz elszikkasztására tervezett dombot benőtték a tea- és fűszernövények. Igen, újra 

és újra kinő a tarack és egyéb gyomok, folyamatosan kell gazolni a fák tányérjában és a bokrok között is. 

Olykor hetekre is a gyomok kerülnek fölénybe, és a fűnyírás is sokkal nehezebb a sok kerülgetnivaló miatt. 

De nem kérdés, hogy folytatni kell. 

Még a tél beállta előtt pótlásra kerül a tulipánfa és a díszcseresznye, érkezik som, kányabangita, és néhány 

fenyő a meglévő selyemfenyő mellé. További virágokat és bokrokat ezután is örömmel fogadunk, ahogy 

fizikai segítséget is. Ha valaki úgy érzi, hogy szívesen áldozna időt a kert gondozására, szerda délelőttönként 

várja szeretettel:         Kardos Etelka és Arany Bea 

NAGYSZÉKELYI LÁNGLOVAGOK 
Magyarországon a XIX. századra tehető az önkéntes tűzoltóegyletek és a hivatásos tűzoltóságok 

megalakulása. Az 1888. évi tűzrendészeti kormányrendelet tűzrendészeti szabályrendelet megalkotására 

kötelezte a települések önkormányzatait. Intézkedéseket tett a tűzoltáshoz szükséges eszközök beszerzéséről, 

és mindenkor használható állapotban tartásukról, valamint a tűzoltáshoz szükséges vízkészletek biztosításáról.  

A 20. század fordulóján a Magyar Királyság területén több mint hatvanezer önkéntes és hivatásos tűzoltó 

tevékenykedett. A két világháború azonban alaposan megtizedelte a tűzoltóállományt. Jelentős részüket 

behívták katonának. Sokan életüket vesztették vagy megrokkantak, a felszerelés jelentős részét elhurcolták az 

országból. A tűzoltóság mint intézmény a második világháború végére szinte teljesen megszűnt működni.  

Az ötvenes években újra önkéntes tűzoltóegyletek felállítására köteleztek minden községet. Létszámukat a 

belügyminiszter szabályozta, működésüket alapszabályban rögzítették. 

Hunfalvi Imre emlékeinek segítségével lehetőségünk van bepillantani a nagyszékelyi önkéntes 

tűzoltóegylet működésének egy rövid időszakába. Ő 1955-től 1958-ig volt tagja a helyi tűzoltóegyletnek. Az 

új tagokat akkoriban Katona József parancsnok kereste meg – Imre bácsit például 17 évesen. Fiatalok és 

középkorúak (40-50 éves korig) alkották az önkéntes gárdát. 

Az egylet tagjai minden vasárnap délelőtt gyakorlatoztak úgy másfél órán át a községháza mögötti 

tűzoltószertárnál. A feladat a kézi pumpálással meghajtott fecskendő kihozatala és üzemképes állapotba 

helyezése volt. A gyakorlat során a precizitás mellett a gyorsaság volt a fő szempont, a műveletet mindig 

időre, versenyszerűen végezték. Valószínűleg ügyesen, mert a ma is megtekinthető tizenvalahány oklevél 

tanúsága szerint az ötvenes-hatvanas években évente megrendezett járási versenyekről több esetben is hozott 



haza helyezést a nagyszékelyi tűzoltócsapat. Az 1957-es és az 1963-as járási 

verseny is Nagyszékelyben került megrendezésre. 

Hogy honnan tudták meg időben, ha tűz volt? Félreverték a harangot, ami nem 

volt összetéveszthető a szabályos harangszóval vagy az órákat jelző egyenletes 

kongással. Ilyenkor az egész falu megmozdult: az átlagpolgárok vödrökkel a 

kiabálás és füst irányába szaladtak, az önkéntes tűzoltók pedig tettek egy kitérőt 

a szertár felé, ahonnan két lovasfogat segítségével elvontatták a fecskendőt és a 

lajtkocsit. A lajtot a főtéri gémeskútnál töltötték fel, a későbbiekben pedig a civil 

lakosság hordta bele a vizet, ahogy ők is pumpálták (nyolcan!), amíg a tűzoltók 

az érdemi oltást végezték. 

A tűzoltótestület a község kulturális életében is helyet kapott. A tűzoltóbálokra 

a falu egész lakossága hivatalos volt, és meg is jelent nagy számban, hiszen a 

bevétellel az önkéntes egyletet támogatták. Az utolsó ilyen bálra 1958-ban az 

erdőből odaszállított zöldlombos sátor alatt vágtak üszőt. Vacsora mellett zene és 

tánc volt, a helyszín természetesen a hotel. A nagyszékelyi rezesbandát addigra 

sajnos elsodorta a háború és a kitelepítés, így a talpalávalót pincehelyi zenészek húzták. Balczer Ákos hegedült 

és kézi hangszórótölcsérrel kihangosítva énekelt. Nagyszékelyi tagok is voltak: Haimbuch Fülöp 

tangóharmonikázott, felesége, Rózsi néni pedig dobolt. 

Tűzoltóink nem zenéltek, ám Csumor Jánosnak volt egy tűzoltókürtje. Állami ünnepek előestéjén 

használta, amikor a templom harangtornyából díszjelet fújt. 

Hogy a nagyszékelyi tűzoltóegylet annak idején mikor és miért szűnt meg, azt nem tudjuk. Idén viszont – 

ahogy erről már többször beszámoltunk – a közelmúlt tűzeseteinek hatására újabb önkéntes csapat 

verbuválódott. Ők heten még tavasszal elvégezték a tanfolyamot, amely által megkapták az alapokat egy 

esetleges beavatkozáshoz. Ha valahol a közelben segítségre van szükség, ők már értesítést kapnak róla. Hogy 

valóban segíthessenek, ahhoz védőruházatra van szükségük – ennek anyagi támogatására kértük már többször 

is a lakosság segítségét. Most legújabban oly módon, hogy november 25-én egy vacsorára invitáljuk a segíteni 

szándékozókat. A belépő (felnőtteknek 3500 Ft/fő, gyermekeknek 1000 Ft/fő) teljes egészében a nagyszékelyi 

önkéntes tűzoltók ügyét támogatja. A bevételt elsősorban védőruházatra és szakfelszerelésre szeretnék 

fordítani. Természetesen minden egyéb anyagi és eszközbeli támogatásnak örülnek az önkéntesek. 

Készpénzes adományokat Téglás Jánosnak (30/9053055) vagy Lukács Lászlónak (30/2585966) lehet 

eljuttatni. Átutalást a Simontornyai Önkéntes Tűzoltó-egyesület számlaszámára lehet küldeni: 11746098-

20031419. A megjegyzés rovatba „Nagyszékely” szót írva az adomány a mi önkénteseinkhez kerül. Ha 

valakinek az ismeretségi körében vannak hazai vagy külföldi tűzoltószervezetek, akiktől lehet használt 

öltözéket, vagy eszközöket kérni, az is segítség lehet. 

A szombati programról: koradélután azokat várjuk, akik szívesen játszanak. A konzervdobozos céldobálda 

szabályai egyszerűek, az ajándékok csecsebecsék, plüss játékok és könyvek. Az öt órakor kezdődő megnyitó 

beszélgetésen a nagyszékelyi önkéntes tűzoltóság újraalakulásának okairól és működésének lehetőségeiről 

lesz szó. Hat órától vacsora, nyolctól tombolahúzás, kilenctől a Last Minute zenekarból újjáéledt Lotus 

együttes szórakoztatja az érdeklődő egybegyűlteket. A továbbiakban zene, tánc, beszélgetés – igény szerint. 

A jótékonysági estre a helyszínen lehet megváltani a jegyeket. Regisztráció nem szükséges, de 

megköszönjük, ha előre jelzik részvételi szándékukat – így könnyebb kalkulálni a vacsora hozzávalóinak 

mennyiségével. A szarvasragu megfőzésére és házi kenyerek sütésére már vannak felajánlások, szívesen 

fogadunk még süteményeket és ital adományokat. 

Mindenkit szeretettel várnak a szombati rendezvényen a nagyszékelyi önkéntes tűzoltók: Bori Tamás, 

Hargita Péter, Lukács László, Papp István, Székely Attila Istvánné (Csilla), Téglás János és Téglás Vince. 

Jótékonysági délután és est 

a nagyszékelyi önkéntes tŰzoltók 

felruházására 

2023. november 25-én  

Helyszín: 

Nagyszékelyi MŰvelŐdési Ház  



 

 

 

 

 

KARÁCSONYRA VÁRAKOZVA 
Az advent (eljövetel) szó a latin adventus 

Domini (az Úr eljövetele) kifejezésből 

származik. Az adventi időszak a karácsony első 

napját megelőző negyedik vasárnaptól 

vízkeresztig tart. Idén december 25. hétfőre esik, 

ezért a létező legkésőbbi időpontban: december 

3-án lesz advent első vasárnapja. Így történhet 

meg, hogy az idén kivételesen decemberben lesz 

az iskolai adventikoszorú-készítés. 

Az adventi koszorú az adventi várakozás 

jelképe, gyertyái a várakozás heteit jelképezik. 

Az elsőt Johann Hinrich Wichern evangélikus lelkész készítette 1839-ben, az általa alapított 

gyermekotthonban. A jó pedagógiai vénával megáldott lelkész szerette volna megkönnyíteni a gyermekeknek 

a karácsonyi várakozás idejét, így azt az egyszerű játékot találta ki számukra, hogy minden nap eggyel több 

gyertyát gyújtottak meg karácsonyig. Ezzel – mellékesen – a számolást is gyakorolták.  

A mai koszorú őse egy fa kocsikerék volt, amelyen még napokat szimbolizáltak a gyertyák. Mivel 1839-

ben az adventi időszak 24 napos volt, 24 gyertya volt a koszorún is: ebből 20 piros jelképezte a hétköznapokat, 

négy nagyobb fehér pedig az adventi vasárnapokat. 1860-tól kezdték fenyőgallyakkal díszíteni a koszorút. 

A következő közel egy évszázadban az adventi koszorú leginkább evangélikus körökben maradt ismert, a 

katolikusoknál csak az első világháború után jelent meg. Közben leegyszerűsödött, a gyertyákból csak a 

vasárnapokat jelképezők maradtak meg. 

December 1-én, pénteken délután 4 órától szeretettel várjuk mindazokat, akik szívesen hangolódnak együtt 

a közelgő karácsonyra, és készítenének tanár nénivel adventi koszorút vagy kopogtatót. A foglalkozás 

ingyenes, a négy gyertya ára 1000 Ft. 

December 15-én, pénteken fél négytől az iskolában rendezzük meg az adventi kézműves vásárt. 

A gyerekek számára ezúttal is lesz kézműves-foglalkozás, amelyen karácsonyi üdvözlőlapokat, illetve 

díszeket tudnak készíteni. Nagy szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

Nagyszékelyi falukarácsony 
2023. december 21-én, csütörtökön 17:30-tól 

a nagyszékelyi kultúrházban 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

A téli időszakban az istentiszteletek a fűtött gyülekezeti házban vannak, a hideg 

időre való tekintettel. Bejutás a gyülekezeti házba a parókia gangon és az udvaron 

keresztül. Szeretettel várunk mindenkit minden vasárnap 9 órára! 

Csapkovics Bertalan 
 

http://www.nagyszekely.hu/

